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Η Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ένωση: 
1981-2006: ένας απολογισμός

Τ ο Ελληνικό Κέντρο Ευρωπαϊκών Μελετών (Ε.Κ.Ε.Μ.), με την ευκαιρία της συμπλή
ρωσης 25 χρόνων από την ένταξη της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο πλαί

σιο του «σχεδίου Δ» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Δημοκρατία, τον Διάλογο και 
την Επικοινωνία με τους Πολίτες, εγκαινίασε την σειρά των σχετικών εκδηλώσεων, διορ- 
γανώνοντας Διήμερο Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα: «Η Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση (1981-2006): Έ νας Απολογισμός».

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 3 και την Τρίτη 4 Απριλίου 2006 στο 
Αμφιθέατρο «Γιάννος Κρανιδιώτης» του Υπουργείου Εξωτερικών στην Αθήνα.

Τις εργασίες του Συνεδρίου άνοιξε ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Καθηγητής Γιάννης 
ΒΑΛΗΝΑΚΗΣ. Ο Υφυπουργός στην ομιλία του επεσήμανε, ότι για την Ελλάδα η επερ- 
χόμενη διεύρυνση είναι ένα ιστορικό στοίχημα καθώς αφορά αποκλειστικά την γειτονιά 
της και γι’ αυτό το λόγο η Χώρα μας πρέπει να καταστεί «η ατμομηχανή του εξευρωπαϊ- 
σμού της περιοχής». Στη συνέχεια της ομιλίας του ο κ. ΒΑΛΗΝΑΚΗΣ υπογράμμισε, ότι 
η εμβάθυνση και η διεύρυνση πρέπει να προχωρήσουν μαζί, τροφοδοτώντας η μία διαδι
κασία την άλλη, σε μία διαρκή διαλεκτική σχέση.

Το Συνέδριο περιελάμβανε 4 κύριες ενότητες, στις οποίες εξετάστηκαν 7 επί μέρους 
θεματικές.

Στο πρώτο πάνελ της ενότητας Πολιτικό Σύστημα με τίτλο Πολιτικά Κόμματα, Οργα
νωμένα Συμφέροντα, Κοινωνία Πολιτών συζητήθηκαν ζητήματα που άπτονταιτης προ
σαρμογής και εξέλιξης των ελληνικών Πολιτικών κομμάτων, της Κοινωνίας των Πολιτών 
καθώς και των διαφόρων Ομάδων πίεσης, στην πορεία των 25 χρόνων συμμετοχής της 
χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στο δεύτερο πάνελ της ενότητας Πολιτικό Σύστημα με τίτλο Κράτος, Δημόσια Διοί
κηση και Συνταγματικός Εκσυγχρονισμός συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν στη λει
τουργία του Κράτους, στη δομή και στη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης κ.ά.

Κατά την δεύτερη ημέρα του Συνεδρίου και στην ενότητα Οικονομία και Κοινωνία α
ναπτύχθηκαν τρεις βασικές θεματικές. Η πρώτη αφορούσε ζητήματα Μακροοικονομίας, 
Αγοράς και Ανταγωνιστικότητας. Στη δεύτερη θεματική συζητήθηκαν ζητήματα Κοι
νωνικής Πολιτικής και Πολιτικής Απασχόλησης.

Την τελευταία θεματική της ενότητας Οικονομία και Κοινωνία απασχόλησαν ζητή
ματα Περιφερειακής και Αγροτικής Ανάπτυξης όπου και έγινε ένας απολογισμός των τε
λευταίων 25 ετών.

Πέραν αυτών, ακολούθησε ένας εκτενής και εμπεριστατωμένος απολογισμός της 
Ελληνικής Εξωτερικής Πολιτικής.

Το Συνέδριο έκλεισε μία ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συζήτηση όπου αναλύθηκε το ζή
τημα της Ταυτότητας, των Εικόνων και της Πολιτικής Συμπεριφοράς της Ελλάδας και 
των ελλήνων.
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